

### Letna konferenca mladine „Gradis“-a v Strnišču

23. februarja 1950 se je zbrala v kulturnoprosvetni dvorani mladina „Gradisovega“ kolektiva na letno konferenco, katere cilj je bil, kritično pregledati izvršeno delo v preteklem letu, odpraviti napake in organizacijske težave ter si zahtevati naloge za tekoče leto z novo izvoljenim komitetom.

Navzočo mladino in goste je pozdravil sekretar mladinskega komiteta, tovariš Lorenčič Jože, in v daljšem referatu izčrpno orisal našo težavno pot in zmagi, ki jih beležimo pri gradnji tovarne. Opisal je notranje in zunanje politično stanje s posebnim poudarkom na področju informbirojevsko gonjo proti naši državi. Organizacijski sekretar tovarišča Vidovič Mira je govorila o organizaciji LMS na gradilišču, pohvalila poedine aktivne in grupe ter ostro grajala nediscipliniranost posameznih funkcionarjev in mladincev, zaradi katerih je slabše delovala grupa ali celo aktiv.

V diskusiji, ki se je razvila po referatu, je bilo opaziti, da so bili mladinci in funkcionarji zelo kritični. Ostro so se kritizirale napake posameznikov, vendar je nato manjkalo zdravih predlogov za odstranitev istih. Na kulturnoprosvetnem polju se je storilo malo. V prejšnjih letih je bila mladina na tem polju bolj aktivna, je v diskusiji poudarila tovarišča Klajnshek Olga, kulturnoprosvetni referent mladine. Vendar ni podala pravih smernic, kako naj bi se v bodoče ta napaka odstranila in bi se pritegnilo na to polje čim večje število mladine. Smer kritičnega pregleda napak v diskusiji je obrnil sekretar tovarniškega komiteta KPJ tovariš Vidovič Janko, ki je mladino kot delovni kolektiv pohvalil in v kratkih besedah navedel, kako pomembne zmage, je izvojevala v preteklem letu. V svojem pozdravnem nagovoru se je šef gradilišča, inž. tov.

Maister Borut, v imenu uprave in vodstva zahvalil mladini za požrtvovalno delo in med drugim dejal: »Vaš tekmovalni polet na gradilišču je bil velik doprinos k borbi za uresničenje plana. Večino od vas bi lahko postavil za vzgled ostalemu delavstvu, posebno pri udarniškem delu, katerega ste izvrševali pri napornem razkladanju stevalnih vagonov skozi vse leto.«

Po diskusiji so bile volitve v novi mladinski komitet. Med volitvami je sekretar komiteta izročil prehodno zahtevico najboljše aktivu »Uprava in komunala«. Diplomlo za uspešno delo je dobil aktiv »Elektroliza«, pismeno pohvalo pa aktiv učencev v gospodarstvu. Najboljšim mladincem so bile razdeljene lepe knjižne nagrade kot priznanje za njihovo požrtvovalno delo. Sledila je objava rezultatov volitev, po katerih so bili najboljši izvoljeni v novi komitet.

Iz letnega zasedanja so bile poslone resolucije Oblastnemu komitetu LMS Maribor, CK LMS Ljubljana in CK KPS Ljubljana, v katerih se delavska mladina „Gradis-a“ v Strnišču zavezuje, da bo še v nadalje stopala v prvih vrstah borbe graditve socializma.

Mladina je na konferenci sprejela obveze za delo v letošnjem letu. Poleg aktivnejšega dela na kulturnoprosvetnem in fizikalnem polju se je mladina obvezala, da bo povečala število svojega članstva, uredila fizikalni stadion, izvršila številne udarniške are in izvedla veliko predvolivno kampanjo s tekmovanjem, ki se bo pričelo med posameznimi delovnimi brigadami s 1. marcem.

Letna konferenca delavske mladine v Strnišču je pokazala uspehe dela mladine. Dejstvo je, da je mladina v Strnišču zelo številna in da bi pri tem številu lahko pokazala boljše sadove dela. Uš.

### Dopisnikom »Našega dela«

V ponedeljek, dne 13. marca t. l. se bo vršila ob 15. uri v sejni dvorani »Doma fronte« v Ptuj, Prešernova ulica

### dopisniška konferenca

Vabimo na to konferenco vse svoje dopisnike in člane frontnih organizacij iz Ptuja in okraja, ki so določeni za dopisnike.

Potne stroške bomo vrnilli.

Uredništvo.

### Peli smo v radiu

Kako težko smo čakali 14. februar! Vedno z večjim veseljem smo se udeleževali pevskih vaj. Vodja našega zbora, tov. Poredoš Marjeta, je imela veliko voljo in potrpljenje z nami.

Dočakali smo zaželjeni dan. Malo nas je motilo vreme, vendar se nismo ustrašili. Naš nastop naj bi bil ob 17. uri 10 minut. Z vlakom smo prišli mnogo prej v Ptuj in smo do določene ure čakali v Glasbeni šoli. Vmes smo pili čaj v Pionirski restavraciji. Ves popoldan smo bili dobre volje. Ko pa je prišel čas nastopa, skoraj sami sebi nismo mogli verjeti, da nas bodo slišali po vsej naši domovini in še drugje. Peli smo z zavestjo, da nas slišijo naši neosvojenji bratje, pionirji na Koroškem, Primorskem in ob Rabi. Zapeli smo 11 pesmi. Med njimi dve slovenski partizanski (»Slovenski kremen« in »Himno Kozjanskega odreda«) ter hrvatsko partizansko »Druže Titov«. Nato smo zapeli narodne: »Le v kup uboga gmajna«, »Soča bela«, »Tam, kjer teče bistra Zilava«, »Po jezeru«, »Idem na Hrvatsko«, »Moj očka ima konjička dva«. Za konec smo zapeli dve pionirski: »Pionirji in pomladi«, »Tine, Tone, Jure, Meto«. S tem smo 20minutni program zaključili. Imeli smo občutek, da smo dobro zapeli. Žal, so nas dvakrat prekinili, da se vse pesmi niso slišale. Tov. napovedovalec nas je potolažil in nam objubil, da bomo povabljeni neko nedeljo v Maribor, kjer nas ne bo nihče prekinjal.

Naš Pionirski pevski zbor iz Gorinice nosi ime domačina, borca za svobodo, junaka Toneta Belšaka. Mi se ravnamo po Tonetu, učimo se in hočemo tekmoovati z ostalimi pionirskimi pevskimi zbori! R. M.

Ministrstvo za trgovino in preskrbo LRS obvešča vse upravičence zagotovljene preskrbe, da se bodo izdajale industrijske nakaznice za tekoče tromesečje (januar-marec 1950) ob koncu tromesečja za nazaj (Uradni list FLR Jugoslavije št. 11, Navodilo št. 107). Zato je neupravičena vsaka bojazen, da se nakaznice za to tromesečje ne bodo izdajale. Iz pisarne MTP

### VABILO

Okrajni odbor št. trg. podjetja Ptuj bo imel redno letno skupščino dne 9. marca 1950, ob 17. uri v smd. dvorani (Doma fronte) s sledečim dnevnim redom:

1. Otvoritev,
2. Izvolitev delovnega predsedstva, zapisničarja in overovalca,
3. Izvolitev verifikacijske komisije in komisije za sestavo sklepov in resolucij,
4. Poročilo o delu,
5. Poročilo blagajnika,
6. Poročilo finančnega nadzorstva ter predlog za razrešnico,
7. Diskusija,
8. Izvolitev kandidacijske komisije in volivne komisije,
9. Volitve,
10. Diskusija,
11. Objave rezultatov, sklepi ter resolucije.

Obenem vabimo vse delegate, da se skupščine sigurno udeležijo.

OOS trg. podj. Ptuj

Kdor je kupil pred kratkim v komisiji trgovini OKMA v Ptuj klarinet, naj se, prosim tekoj oglasi v prodajalni. Poslovodja.

### Tehniko ljudstvu Novo kadre tehnik

### Na okrajni konferenci ljudske tehnike v Ptuj so sprejeli važne sklepe

V torek, 28. februarja se je vršila v Ptuj konferenca okrajnega odbora ljudske tehnike. Konference se je udeležil tudi predsednik Glevnega odbora Ljudske tehnike Slovenije v Ljubljani tov.

delu oziroma artiklu. Nujnost in sam socialistični razvoj pa zahteva, da se tudi v letarstvu uvede skupinsko brigadno delo, katero bo dalo več skupnosti.

Delavska službenška restavracija zadržnih uslužbenecv dobro napreduje. Hrana je različna in obilna. Letni odmor so izkoristili vsi delavci v raznih krajih naše domovine. Stara bolezen kolektiva je, da se premalo kulturno izživlja vkljub temu, da je vključenih v SKUD 7 aktivnih in 68 podpornih članov.

Na občnem zboru so si člani izvolili novi upravni in nadzorni odbor s tov. Simoničem na čelu ter si zadali nalogo, da bo letni proizvodni plan izvršen do 29. nov. 1950 in bo do tega časa izdelanih 1.410.402 komada izdelkov. S. J.

## PTUJSKE UGANKE

Rešitev uganke v šte. 7:

1 (Poraba benzina): Potni nalogi okrajnega avtoparka.

2 (Slaba shramba): Menza za prehodne goste v Slomškovi ulici, ki se je medčasno preselila na Ormoško cesto.

3 (Sladkor v stari Jugoslaviji): Tov. A. C. je tako odgovoril: Pri meni je bila takrat 10-članska družina. Delal sem v gramoznici na Strnišču za 18 din dnevno. Po letni produkciji bi mi pripadalo 100 kg sladkorja. A kupil sem ga 1 kg mesečno, to je 12 kg letno, a ostalih 88 kg so na moj račun lahko kupili izkoriščevalci, ki so živeli na račun delavskih žuljev. Če upoštevamo, da je bilo takih družin tisti čas na tisoče, je razumljivo, da je bilo sladkorja v izobilju za podince.

4 (Celo leto gradi): Stanovanjska zadruga »Gradi dom v Ptuj«, ki je doslej gradila samo na neodgovornih prošnjah in vlogah.

5 (218 kg težko svinjo): Konec januarja t. l. je prvi oddal 218 kg težko svinjo na račun planske obveznosti za l. 1950 srednji kmet tov. Vavpotič Konrad iz Zg. Brega pri Ptaju.

6 (Sol v Ormožu): Se ni točne rešitev.

7 (Načrt v Ptaju): Ptujčani že 4 leta čakajo na regulacijski načrt. Zelo jih zanima, kako se bo Ptuj v bodoče razvijal.

8 (Tradicionalna v Ormožu): Ni predlogov, pač pa poročilo, da se očitno popravlja.

Naročnikom in čitateljem: Sporočite nam, če Vas bolj zanimajo uganke ali članki v rubriki »Prosim naj ostane med nami«.

### Jeruzalem

Podpisani želim, da mi sporočite, kdo je rešil uganke šte. 6 v »Našem delu« z dne 3. febr. št. 5/50. (Tropine v silosa),

## Za fizično moč in odpornost

Na oblastnem pokalnem prvenstvu v odbojki je TD Mladost zasedla drugo mesto

V nedeljo, 26. t. m. se je v telovadnici »Mladike« vršilo oblastno pokalno tekmovanje v odbojki za Cup maršala Tita. Udeležila so se ga najboljša moštva oblasti, izkuzemši moštvo Poleta iz Maribora, ki tekmuje v zvezni ligi. Poleg edinega zastopnika ptujkega okraja TD Mladost, so se tekmovalnja udeležili še Kovinar iz Maribora, Bistrica iz Slov. Bistrice, Radnik iz Dolnje Lendave in moštvo St. Pavla. Vse tekme so bile zanimive in več ali manj nape- te. Moštvo Kovinarja je s svojo odlično igrilo bilo za stopnjo boljše od vseh nastopajočih moštev in je tudi popolnoma zaslužen zmagalo. V finalni tekmi se je Kovinar srečal s TD Mladostjo in je nepričakovano z lankoto porazil 2:0 in z rezultatom v setih 15:8 in 15:0. V predfinalnih tekmah je TD Mladost premagala St. Pavel z 2:0 (15:7, 15:6) in Radnika iz Dolnje Lendave z 2:0 (15:6, 15:9); Kovinar je premagal St. Pavel z 2:0 (15:4, 15:2), St. Pavel pa Bistrico z 2:1 (9:15, 15:12 in 15:13). S tem se je moštvo Kovinarja iz Maribora plasiralo za nadaljnje tekmovanje.

Na koncu je kombinirano moštvo TD Mladost odigralo prijateljsko tekmo z moštvom Kovinarja in jo po zanimivi borbi izgubilo z rezultatom 2:0 (15:13, 15:8).

Branik (Maribor)—NK Drava 5:1 (4:0)

V nedeljo je imel ptujski nogometni klub Drava v gosteh nogometne prvega moštva Branika iz Maribora. Igra se je končala nepričakovano z visoko zmago Branika 5:1. Drava je igrala tudi v nedeljo prav slabo in mlačno, tako da je bil nasprotnik ekorač ves čas

Sem takaj uslužben na drž. posestva kot čuvaj posestva. Upravnik tega posestva pripisuje vso krivdo za to uganke meni, misleč, da sem jaz pisec uganke in da sem uganke rešil.

Torej prosim, da mi čimprej sporočite, kdo vam je poslal dopis s to ugan- ko, kakor tudi rešitev.

Sem bil prosti vinogradniški delavec. Sedaj imam gori omenjeno službo. Upravnik mi sedaj ne da podpisati pogodbe za l. 1950. Nezmožen sem drugega dela, imam družino. Jako me teži, da bi moral sedaj po krivem trpeti.

Prosim, da mi pošljete gornjo izjavo, da ne bom jaz kot nedolžen človek vse- ga kriv.

VOGRINEC IVAN  
Veličane št. 24, p. Ivanjkevd.

Gornji dopis dokazuje, zakaj se še ponekod ljudje težko odločijo za borko proti nepravilnostim, ker morajo obenem sprejeti borbo z nesamokritičnimi pe- edinci.

### Ptuj

V Ptuj je vse eno, greš po Stari ulici ali po Novi cesti, po glavnih ali stranskih ulicah. Nesnage je povsod dovolj. Cestnih, oziroma uličnih pometalcev je malo in še ti so stari. Ne zmorejo vsega dela.

Lastniki hiš in stanovalci, tekmujejo tudi v vzdrževanju snage pred hišami in po ulicah v čast volitev 26. marca.

V neki ulici je med dvema važnima ustanovama celo greznica sredi ulice. Človek bi ne verjel svojim očem, da je kaj takega mogoče, toda smrad do- petruje in to sedaj v zimskem času! Kaj bo šele spomladi in poleti, ko bo vročina. Ptuj je zgodovinsko mesto in turističen kraj, dajmo mu snažno lice!

J. J.

## Podpiramo tri vogle naše domače zgradbe, četrtiga pa še pomagamo podpirati

Zene — članice AFZ v ptujskem okraju so na plenumu dne 24. februarja pregledale svoje delo v preteklem letu. Na plenumu se jih je zbralo lepo število. Zavestno so poslušale poročilo predsednice tov. Berginčeve o opravljenem delu, ki je bilo v številkah izraženo v sledečem: 29.693 prost. delovnih ur (samo v tednu »Matere in otroka 6560 prost. del. ur), 43 organiziranih zdravstvenih predavanj, 12 predavanj v zvezi z uredbo o zaščiti matere in otroka, 2 obiska z obdaritvami onemoglih v Dornavi in Muretincih, 191 vključenih v stalno delovno razmerje, 613 žena v frontnih brigadah, pomoč pri otvoritvi dveh otroških restavracij itd. So uspehi, za dosego katerih je bilo potrebnega precej vztrajnega in požrtvovalnega dela. Doseženi uspehi dokazujejo veliko pripravljenost ženskih množic v ptujskem okraju do dela v korist skupnosti.

Ob pregledu uspeha žene niso pozabile pregledati tudi napak in pomanjkljivosti, ki so jih ovirale v njihovem delu. Ugotovile so, da so posvečale premalo skrbi politični vzgoji žena na vasi, da dostikrat niso pravilno ocenile važnosti kake uredbe, akcije, ali političnega dogodka. Premalo pozornosti so tudi posvečale gospodarskim akcijam, kot odkupu, pobiranju davkov, mobilizaciji delovne sile in dr. S tesnim sodelovanjem z organi ljudske oblasti v bodoče bodo vse te napake, kar so tudi v svojem letnem planu za tekoče leto predvidevale, odpravile.

V ostalem pa je plan okrajnega odbora AFZ precej obširen. Posebno pozornost bodo posvetile v letošnjem letu organizacijski utrditvi organizacije, velik del dela pa bo odpadel po planu na sekcijo Mati in dete. Tudi na kulturno-prosvedno delo ne bodo pozabile, saj se bodo posvetile delu v IZUD-ih in pomagale ustanavljati nove. Vključevali bodo nove članice v izobraževalne tečaje ter povečale število bralk v knjižnicah. Se vrsto drugih nalog obsega plan kulturno-prosvedne sekcije. Delu za razvoj zadržništva bodo posvečale vso pozornost. S tem v zvezi bodo pospeševale ustanavljanje sezonskih DID-ov in posvetile veliko pozornost političnemu delu med kmeticami in zadržnicami. Iz plana niso izpustile ljudske inspekcije žene, ki so bile izvoljene v organe ljudske inspekcije, bodo poučile v njihovih nalogah. Pri-

zadevale si bodo, vključiti čim več žena v proizvodnjo ter poiskale možnosti štirinurne zaposlitve za žene z otroci. Zanimale se bodo za številne gospodinj- ske pomočnice v okraju ter jim poiskale zaposlitve v proizvodnji. Izvršitev plana bodo kontrolirale na plenumih, ki bodo vsake tri mesece.

Zene so plan oglasno sprejele. V diskusiji so iznesle vrsto važnih vprašanj, ki zadevajo žene delavcev, kmetov in nameščencev. Vsaka žena ima kakšne težave; mnoge bi bilo možno odpraviti s pomočjo organizacije in nudenja, četudi male in neopazne pomoči ženam. Posebno na vaseh bi bilo to v veliko pomoč pri dvigu organizacije.

Okrajnega plenuma AFZ se je udeležil tudi org. sekretar OK KPS Ptuj tov. Mavzer. V svojem nagovoru ženam se je med drugim dotaknil volitev v zvezno skupščino ter nalog, ki so pred organizacijo žena v okraju s tem v zvezi postavljene. Zene so z odobravanjem sprejele izvajanje tov. sekretarja ter ga nagradile s plaskanjem. Volitve se bodo gotovo udeležile v prvih jutranjih urah in 100odstotno.

V zvezi z volitvami in mednarodnim ženskim dnevom 8. marca, so žene sprejele v imenu svojih osnovnih organizacij tekmovanje. Tekmovale bodo v udeležbi na predvolivnih sestankih, v vključevanju žena v OF, v utrjevanju vaških odborov AFZ, v prostovoljnem delu, v izvedbi tečajev, v ustanavljanju frontnih koticikov, v tehničnih pripravah za volitve, o volivni udeležbi, organizaciji predavanj za 8. marec, v pripravah za ustanovitev DID-ov in otroških igrišč, v ustanavljanju lokalnih podjetij, v vključevanju žena v delovni odnos, v pridobivanju žena za posecanje izobraževalnih tečajev, za vključevanje žena v KDZ ter za sode- lovanje pri izvajanju gospodarskih akcij, v pridobivanju žena, da bodo obiskovale roditeljske sestanke, v pridobivanju novih naročnic »Naše žene« in »Kmečke žene«, v pomoč solskim mlačnim kuhinjam in v ustanavljanju raznih aktivov.

Na prihodnjem plenumu bodo na- gradile tri najboljše vaške odbore, ki se bodo izkazali po gornjih tekmovalnih točkah.

Po sprejetju pozdravnih resolucij so žene plenum zaključile. Nr.

## Kolektiv Pletarne Ptuj bo izpolnil letošnji plan do 29. novembra

Pred kratkim je bil občni zbor sindikalne podružnice Pletarne v Ptuj. Občnega zbora se je udeležil zastopnik OSS tov. Štefanič in tov. Belec iz Maribora. Predsednik je v poročilu iznesel vse važnejše uspehe in probleme.

Kolektiv Pletarne je dosegel lani v proizvodnji prav lepe uspehe. Plan je bil presečen s 153 odst. kljub temu, da je primanjkovalo materiala. Delovni kolektiv podružnice je pomagaj pri izvršitvi plana tudi s prostovoljnimi urami, ko je bilo vprašanje delovne sile najbolj pereče. Člani sindikalne podružnice so se udeležili raznih delovnih akcij na Pohorju, v Strnišču, Novem Beogradu, na avtocesti Beograd—Zagreb in drugih manjših delovnih akcij. Poleg tega so člani podružnice iz-

ven delovnega časa naredili za DID v Ptuj 10 otroških naslanjačev, 5 mizic, 70 košaric, 30 parov copat in razne igračke, ter s tem opravili 3500 prost. delovnih ur.

Sindikalna podružnica je organizirala lani več izletov v druge sindikalne podružnice, tako v KOZ Dravinjski vrh in je v istem času pomagala pri pospravljanju jabolk. Bili so tudi kot gosti sindikalne podružnice Dom v Ljubljani, kjer so bili tri dni.

Za vsa požrtvovalna dela je podružnica prejela prehodno zastavo, ter diplomlo od OSS Ptuj. Mladinski aktiv naše podružnice, kateri se prištevata med najboljše v okraju, je prejel dve prehodni zastavi.

Norme so postavljene pri vsakem